
 

 

练习题与解析 

1. 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性： 

 

 

2. 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性： 

 

 

3. 有意想象是指事先预定目的的想象，可分为再造想象和创造想象。前者根据别人的

描述或图样，在头脑中形成新形象的过程；后者指不根据现成的描述，而在大脑中独立地产

生新形象的过程。 

根据上述定义，下列属于创造想象的是： 

A．老刘故地重游时脑海里浮现了一些往事 

B．公交人员根据受害人的描述画出犯罪嫌疑人的肖象 

C．人们在听评书《三国演义》时仿佛身临其境来到了古战场 

D．小明在他创作的科幻小说中描绘了未来人类在月球上的生活图景 

 



 

 

4. 内隐认知是指人的大脑对各种刺激的内部加工过程，即在认知过程中，虽然行为者

不能回忆某一过去经验，但这一经验已潜在地对行为者的行为和判断产生影响。 

根据上述定义，下列符合内隐认知的是： 

A．小方在电视上看到某品牌手机的广告，她想到爸爸使用的手机听筒有问题，不如买

一款广告中的手机送给他 

B．小辉利用业余时间学习了法语，工作后由于没有从事法语相关工作，法语学习就被

迫中断了 

C．三十岁的张明很怕毛毛虫，母亲认为这是因为他一岁半时曾被毛毛虫蜇伤过 

D．一些企业借鉴国外经验，请名人为公司产品代言，并进行广泛宣传，以此为企业羸

得利润与声誉 

 

5. 指鹿为马∶颠倒黑白 

A．师心自用∶固执己见 

B．目无全牛∶鼠目寸光 

C．不以为然∶不屑一顾 

D．不孚众望∶众望所归 

 

6. 罕见∶稀有 

A．灿烂∶阳光 

B．闪亮∶光明 

C．思想∶想法 

D．谦逊∶虚心 

 

7. 深入∶浅尝辄止 

A．疏远∶形影不离 

B．细致∶事无巨细 

C．安定∶水深火热 

D．独立∶自食其力 

 

8. 在防治癌症方面，橙汁有多种潜在的积极作用，尤其由于它富含橙皮素和柚苷素等



 

 

类黄酮抗氧化剂。研究证据表明，橙汁可以减少儿童患白血病的风险，并有助于预防乳腺癌、

肝癌和结肠癌。根据研究结果，橙汁的生物效应在很大程度上受到其成分的影响，而其成分

的变化又依赖于气候、土壤、水果成熟度以及采摘后的存储方法等条件。 

由此可以推出： 

A．并非所有的橙汁都有相同的防癌功效 

B．过度饮用橙汁会给身体健康造成不良影响 

C．相对于健康儿童而言，白血病患儿的橙汁饮用量较小 

D．生长于良好的气候土壤条件下、成熟并避光保存的橙子最有功效 

 

9. 中国作家莫言凭借《丰乳肥臀》《蛙》等作品获得诺贝尔文学奖，他将“魔幻现实主

义与民间故事、历史与当代社会融合在一起”。得奖后，他的作品继在国内多个城市被抢购

一空，成为近期最畅销书籍后，又开始走出中国，走向世界，深受国外读者追捧。 

由此可以推出： 

A．诺贝尔文学奖是评判文学作品优劣的准绳 

B．国内外读者对诺贝尔奖的审评结果格外看重 

C．越来越多的读者喜欢魔幻现实主义这一文学题材 

D．越来越多的外国作家对中国文化感兴趣 

 

10. 茶叶是中国人喜爱的健康饮品。一般人将茶叶冲泡饮用几次之后，就将喝剩的茶叶

倒掉。某专家对此指出，其实茶叶中能够溶解于水的物质是有限的，大量有营养的物质仍然

保留在茶叶中，白白倒掉实在可惜，人们应该将喝剩的茶叶吃掉。 

以下哪项如果为真，最能反驳该专家的观点？ 

A．茶叶中许多没有营养的物质也不能溶于水 

B．茶叶中含有茶叶碱和微量元素，可以提神醒脑 

C．一般人喝茶已成为习惯，并非为了吸收营养物质 

D．很多人将喝剩的茶叶留下来做茶饼、茶叶蛋等 

 

11. 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性： 



 

 

 

 

12. 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性： 

 

 

13.角色模糊是指个人所体验到的工作角色定位的不确定性，包括工作职责的不确定、

工作目标的不确定等，因此常造成工作流程上的混乱和工作效率的低下。 

根据上述定义，下列属于角色模糊的是： 

A．小陈刚当上小学老师，想跟学生做朋友，尽管她现在跟学生的关系很亲密，可她发

现学生们不怕她，不听话，甚至作业也不交 

B．小张刚参加工作，满怀热情，一心想在工作岗位上充分发挥自己的专业特长，但却

不得不经常做些与其专业无关的工作，他因此觉得心理落差很大 

C．张大夫身兼数职，是某医院骨科主任，同时又担任该医院的副院长、该地区医学会

委员等，工作繁忙使他日渐憔悴 

D．苏丽刚升任客服部的副总监，有些事务她不知道是否该自己处理，如果处理了是否

会超出目前的权限，也不知道去问谁，对于这些事务她通常就不处理 

 

14.多重趋避冲突亦称双趋避冲突、双重正负冲突，是指面对两种或两种以上目标，每

个目标都既有吸引力又具有排斥力而产生的冲突。 

根据上述定义，下列各项中属于多重趋避冲突的是： 

A．鱼，我所欲也；熊掌，亦我所欲也，二者不可兼得 

B．明明最近得了龋齿，牙痛得非常厉害。可是他又不肯去医院医治，因为他害怕治疗



 

 

牙齿带来的疼痛，他觉得左右为难 

C．小赵想要换工作，新工作会获得更高的收入，但是工作环境会有些不适应；如果留

在原单位，尽管收入差些，却有习惯了的工作环境和即将升职的机会，小赵觉得难以抉择 

D．很多刚进入大学的新生都会面临一个进退两难的选择，即要不要加入学生社团，如

果加入学生社团就会得到锻炼的机会，可是他们又怕占用自己太多学习的时间 

 

15.过失杀人：是指由于疏忽或者轻信，过失地剥夺他人生命的行为。 

下面属于典型过失杀人的是： 

A．医院一位值班护士错把氯化钾当作了葡萄糖给患者注射，致使患者死亡 

B．李某在施工时不小心砸伤他的朋友。在医院治疗期间，朋友意外坠楼死亡 

C．汽车司机为避免事故紧急刹车，致使车上一人头撞车壁，引起脑震荡死亡 

D．一个赶马车的人，由于马被巨雷惊吓狂奔乱撞，结果将一个老太太撞死 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

参考答案： 

1. 【答案】B 

【参考解析】数直线。图形组成凌乱，优先考虑数量类，观察每幅图形中直线的数量分

别为：8、3、2；7、4、1；6、5、？，直线数量成一个倒 S形的规律。问号处应为 0条直线。

因此，选择 B。 

 

2. 【答案】C 

【参考解析】数曲线。曲线数分别为 1、2、3、4、？。因此，选择 C。 

 

3. 【答案】D 

【参考解析】关键词：再造想象是指：（1）根据别人的描述或图样；（2）在头脑中形成

新形象。创造想象是指：（3）不根据现成的描述；（4）在大脑中独立地产生新形象。D选项

中小明描绘的未来人类在月球上生活的图景是他在创作过程中未根据现成描述，独立地产生

新形象的过程，符合关键词（3）和（4），属于创造想象。因此，选择 D。 

 

4. 【答案】C 

【参考解析】内隐认知包括两部分（1）不能回忆某一过去经验；（2）这一经验潜在的

对行为者的行为和判断产生影响。A 项，不是过去的经验，不符合（1）；B 项，不是过去的

经验，不符合(1)；C项，过去被毛毛虫蛰伤过这一过去经验造成现在张明很怕毛毛虫，符合

定义；D项，选项中提到的企业与题干定义的主体行为者不符。因此，选择 C。 

 

5. 【答案】A 

【参考解析】近义关系。指鹿为马比喻故意颠倒黑白，混淆是非。颠倒黑白比喻歪曲事

实，混淆是非。二者为近义词。A项，师心自用形容自以为是，固执己见，不肯接受别人的

正确意见，固执己见是指顽固地坚持自己的意见，不肯改变，二者为近义词，符合题干逻辑

关系；B项，目无全牛形容技艺已经到达非常纯熟的地步，鼠目寸光比喻目光短浅，缺乏远

见，二者不是近义词；C项，不以为然表示不同意或否定，不屑一顾形容极端轻视，二者不

是近义词；D项，不孚众望意思是不能使大家信服，未符合大家的期望，众望所归是指某人

得到大家的信赖，希望他担任某项工作或完成事情，二者不是近义词。因此，选择 A。 

 



 

 

6. 【答案】D 

【参考解析】近义关系。题干中罕见和稀有是近义词。符合这一规律的只有 D选项，谦

逊和虚心是近义词。A 项是属性关系；B 项闪亮强调的是闪，光明强调的是亮，二者不是近

义关系，排除；C项无明显逻辑关系，排除。因此，选择 D。 

 

7. 【答案】A 

【参考解析】反义关系。题干中深入与浅尝辄止为反义关系，A项疏远与形影不离也是

反义关系。因此，选择 A。 

 

8. 【答案】A 

【参考解析】结论从弱。整个文段都在探讨橙汁对于防治癌症的作用。B、C两项均在饮

用量上做文章，但题干并未提及，排除；文段最后一句“橙汁的生物效应在很大程度上受到

其成分的影响，而其成分的变化又依赖于气候、土壤、水果成熟度以及采摘后的存储方法等

条件”说明土壤与功效相关，但是相关度如何，是正向相关还是负向相关均未明确说明，因

此 D项属于过度推断；A项“并非所有的橙汁都有相同的防癌功效”，即不同的橙汁抗癌功

效不同，正好对应文段最后一句受多方面影响。因此，选择 A。 

 

9．【答案】B 

【参考解析】敏感词。A项，范围太广，从莫言两本书并不能得出文学作品必须要得诺

奖才能判定是好的文学作品；B项，由题干“得奖后，他的作品在国内多个城市被抢购一空，

深受国外读者追捧”可以推出。C和 D项敏感词“越”。因此，选择 B。 

 

10. 【答案】C 

【参考解析】否定前提。论点：人们应该将喝剩的茶叶吃掉。论据：其实茶叶中能够溶

解于水的物质是有限的，大量有营养的物质仍然保留在茶叶中，白白倒掉实在可惜。A 项，

茶叶中许多没有营养的物质也不能溶于水，和题干讨论的将喝剩的茶叶吃掉无关，不能质疑，

排除；B项，茶叶中含有茶叶碱和微量元素，可以提神醒脑，但没有明确说明这两种元素是

否可以溶解于水，是否需要吃掉茶叶来吸收，不明确选项，排除；C项，一般人喝茶已成为

习惯，并非为了吸收营养物质，所以不会将喝剩的茶叶吃掉，可以削弱，当选；D项，将喝

剩的茶叶留下来做茶饼，茶叶蛋，说明茶叶的其他用途，排除。因此，选择 C。 



 

 

 

11. 【答案】A 

【讲授说明】数总线条数。所有图形的线条数都是 9。因此，选择 A。 

 

12. 【答案】D 

【讲授说明】数汉字笔画。第一组 3+3=6，第二组 4+9=？。因此，选择 D。 

 

13. 【答案】D 

【讲授说明】角色模糊的关键信息有“角色定位的不确定性”“工作流程上的混乱和工

作效率的低下”，第二步分析选项，A 项小陈不存在角色定位的不确定性，B 和 C 项没有产

生工作混乱和效率低下，D项是明显的角色不确定和流程混乱。因此，选择 D。 

 

14. 【答案】C 

【讲授说明】多重趋避冲突定义要件：1、面对两种或两种以上目标；2、每个目标都既

具有吸引力又具有排斥力。A项有鱼和熊掌两个目标，二者都具有吸引力，但没有体现二者

的排斥力，因此产生的冲突不符合多重趋避冲突的定义；B项中龋齿导致的牙疼和治疗时带

来的疼痛都是明明想要避免的，但二者不能同时避免，只能选择其一，但没体现两种目标的

吸引力，不符合多重趋避冲突的定义；C项小赵如果留在原单位，尽管收入差些，却又习惯

了工作环境和即将升职的机会，小赵觉得难以抉择，符合定义；D项只提到一种目标的吸引

力和排斥力，另一种目标未提到，故可排除。因此，选择 C。 

 

15.【答案】A 

【讲授说明】A 项中身为护士理应分清氯化钾和葡萄糖两种针剂，但是由于疏忽未能

区分而导致患者死亡，属于典型的过失杀人。B、C、D三项均属于意外事件。因此，选择 A。 

 

 

 

 

 



 

 

 

关注“天津华图”微信公众号：tjhuatu 

后台回复“时政”可获取最新时政信息 

后台回复“我要 1000 题”可领取电子版《公考 1000 题》资料 

 

【2019 公考暑假作业】火爆抢购中！！！ 
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